



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
20 ноября 2018 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Бюджет Таймыра на 2019 год и плановый период 2020-2021 годов принят к рассмотрению

2. СМИ о городе Дудинке:

- Вопросы обводнения дворов и авиаперевозок обсудили в Норильске
- Юные танцоры из Дудинки отмечены «Сиянием Севера»

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- На сайте великиеимена.рф продолжается голосование по присвоению имен российским аэропортам. В Норильске лидирует имя Николая Урванцева

4. СМИ о предприятиях НПР:

- Альфа-Банк: рост цены акций «Норникеля» в перспективе может составить 23%

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Открыт набор на вакансии для работы на Универсиаде-2019
- Жители Красноярского края не заметят роста своих доходов в ближайшие два года
- Резкого роста тарифов произойти не должно: в Красноярске вновь обсудили «мусорную реформу»
- Красноярский край назвали неблагоприятным для трудоустройства пенсионеров

6. СМИ о России:

- Путин пообещал армии масштабные изменения
- Давления на бизнес со стороны налоговых органов в России нет - глава ФНС
- Росстат зафиксировал рост реальных доходов россиян
- Эксперты назвали долю живущих в режиме жесткой экономии россиян
- За 9 месяцев население России сократилось на 83,5 тыс. человек - Росстат
- Цифра дня: "Налог на тунеядство" может принести более 734 млрд рублей в год

7. Разное:

- Отцы и дети: наше время

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

Бюджет Таймыра на 2019 год и плановый период 2020-2021 годов принят к рассмотрению

За решение принять к рассмотрению бюджет Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района на 2019 год и плановый период 2020-2021 годов депутаты проголосовали единогласно на очередном заседании сессии районного Совета депутатов.

Как отметил Председатель районного Совета Владимир Шишов, проект решения внесен в полном объеме, в соответствии с порядком, установленным Уставом района, Положением о бюджетном процессе в Таймырском Долгано-Ненецком муниципальном районе, с соблюдением требований Регламента, согласно установленным срокам. Публичные слушания по проекту решения «О районном бюджете на 2019 год и плановый период 2020-2021 годов» назначены на 14:30 часов 6 декабря 2018 года.

Кроме этого, на сессии депутаты утвердили целый ряд соглашений по передаче полномочий. Так, с поселенческого на районный уровень переданы полномочия по организации завоза угля для учреждений культуры и административных зданий в поселках сельских поселений Караул и Хатанга, а также города Дудинки. Соглашения заключаются для проведения отопительного периода 2019-2020 годов и будут действовать до 31 декабря 2019 года.

С районного уровня на уровень поселений сроком на один год переданы полномочия по организации библиотечного обслуживания населения, комплектованию и обеспечению сохранности библиотечных фондов библиотек сельских поселений Хатанга и Караул.

Отчет об исполнении бюджета Таймыра за девять месяцев 2018 года депутатам на сессии представила заместитель Главы Таймыра по финансовым и экономическим вопросам - Натэла Скобеева. Она сообщила, что доходы районного бюджета в отчетном периоде исполнены в сумме 5 млрд. 712 млн. рублей, или на 70% от утвержденного годового плана, расходы - в сумме 5 млрд. 514 млн. рублей, или на 67% от планового показателя. Данная информация была принята районными депутатами к сведению.

В завершение заседания, парламентарии утвердили перечень конкурсов и номинаций конкурсов в рамках проведения социально значимых мероприятий коренных малочисленных народов Таймыра на 2019 год, а также досрочно прекратили полномочия члена Избирательной комиссии муниципального района с правом решающего голоса Виктора Садчикова на основании его личного заявления.

«Таймыр»

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

Вопросы обводнения дворов и авиаперевозок обсудили в Норильске

16 ноября Глава города Дудинки Юрий Гурин встретился с директором Заполярного филиала ПАО «ГМК «Норильский Никель» Николаем Уткиным. В ходе встречи Юрий Викторович рассказал о проблеме обводнения городских территорий, возникшей из-за недостаточной пропускной способности водоотводной канавы, находящейся в охранной зоне Норильской железной дороги, а также обратился с просьбой о выделении дополнительного борта для перевозки пассажиров в поселки Усть-Авам и Волочанку, в целях ликвидации очередности на рейс, возникшей вследствие нелетной погоды.

Глава Дудинки представил мониторинг состояния дворов, подверженных заливанию грунтовыми водами, схему, по которой в прежние годы осуществлялось водоотведение и пояснил, что для того чтобы восстановить функцию водоотводной нагорной канавы необходимо выполнить ее очистку, но поскольку она располагается в охранной зоне Норильской железной дороги городская администрация не может вводить туда технику. Познакомившись с представленными материалами, Николай Николаевич отметил, что откладывать решение данной проблемы нельзя. В ближайшее время специалистами компании совместно с членами рабочей группы будет произведена комплексная оценка состояния объекта и выработан план по восстановлению функции водоотводной канавы.

Также Николай Уткин подтвердил, возможность выделения Норникелем вертолета для выполнения дополнительных рейсов в Усть-Авам и Волочанку, чтобы ликвидировать очередь из пассажиров, следующих в эти населённые пункты. На сегодняшний день в списках на вылет 45 человек. Плановый рейс, согласно расписанию, назначен на 21 ноября. Дополнительные рейсы, при условии летной погоды планируется выполнить 20 и 23 ноября. Последующие будут формироваться по мере накопления пассажиров.

Условия перевозки остаются неизменными и заключаются в соблюдении правил безопасности полетов. Один пассажир может провезти с собой не более 20 кг багажа. Для предотвращения спорных ситуаций во время регистрации пассажиров в представительстве «Норильск Авиа» будут дежурить представители администрации города Дудинки.

Юные танцоры из Дудинки отмечены «Сиянием Севера»

Участники образцового детского хореографического ансамбля «Таймыр» Валентина Сотникова и Севастьян Ямкин стали лауреатами III степени Межрегионального фестиваля детского и молодёжного творчества «Сияние Севера».

Форум, учреждённый Союзом городов Заполярья и Крайнего Севера при поддержке Министерства культуры Российской Федерации, с 8 по 11 ноября проходил в столице Коми городе Сыктывкар. Он собрал около 600 участников – представителей детских и молодежных творческих коллективов, солистов, юных художников и мастеров декоративно-прикладного искусства в возрасте от 7 до 17 лет, из 27 регионов России.

Воспитанники заслуженного артиста РФ Владимира Сигуня демонстрировали своё танцевальное мастерство в номинации «Фольклорное искусство» малая форма. Оценку их хореографическим талантам давали мэтры из Москвы, Тюмени, Челябинска, Ханты-Мансийска, Мурманска и других городов России. Конкурсное жюри возглавил народный артист России и главный балетмейстер Московского государственного академического детского музыкального театра имени Н. И. Сац Владимир Кириллов.

Программу фестиваля дополнили мастер-классы, на которых деятели культуры и искусства России поделились опытом с юными участниками творческого состязания.

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

На сайте великиеимена.рф продолжается голосование по присвоению имен российским аэропортам. В Норильске лидирует имя Николая Урванцева

На 20 ноября на сайте свои голоса отдали 8686 горожан. Большинство (4467 человек) хотят, чтобы норильский аэропорт назвали именем геолога первооткрывателя Николая Урванцева. 2714 человек - за летчика Михаила Водопьянова. 1505 человек отдали предпочтение другому геологу-первооткрывателю - Александру Сотникову.

В Красноярске проголосовали 29322 человека. Пока что предпочтения распределились следующим образом: 11683 человека за Василя Сурикова, чуть меньше - 10431 человек - за Дмитрия Хворостовского, 7208 человек за Виктора Астафьева.

Параллельно голосование по присвоению имени аэропортам проходит в соцсетях и на "горячей линии" - по телефону 8-800-707-93-17. В Норильске также организовано анкетирование в четырех точках: в кинотеатре "Родина", в здании аэропорта "Норильск", на автовокзале и в СРК "Арена". Финальные имена-победители, которые присвоят 47 аэропортам России, будут названы 5 декабря.

«Заполярная правда»

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

Альфа-Банк: рост цены акций «Норильского никеля» в перспективе может составить 23%

Рост цен на палладий может стать катализатором для повышения котировок акций «Норильского никеля», считают аналитики Альфа-Банка Наталия Орлова и Валерия

Волгарева. Они прогнозируют рост котировок бумаг металлургической компании до 22 долларов, или на 23% от текущей цены на Лондонской бирже.

Аналитики отмечают, что рынок уже столкнулся со структурным дефицитом палладия. В результате на прошлой неделе спред между палладием и золотом сократился до 50 долларов за унцию.

«Учитывая долю компании на рынке палладия, текущие цены на палладий могут создать условия для серьезной переоценки акций, так как чистые производители металлов платиновой группы торгуются с премией 40—50% к диверсифицированным аналогам по сравнительным коэффициентам», — говорится в комментарии банка.

При этом аналитики считают, что рынку требуется больше подробностей по поводу стратегии роста, чтобы повысить инвестиционную привлекательность «Норильского никеля».

В начале недели компания представила свою стратегию на дне инвестора в Лондоне, сообщив, что планирует повысить производство основных металлов. В частности, производство палладия к 2020 году должно вырасти на 25%.

В «Норильском никеле» ожидают сокращения годовых расходов на 200—300 млн долларов за счет реализации программы повышения эффективности. Также компания рассчитывает поддерживать коэффициент отношения чистого долга к EBITDA в диапазоне 1,8—2,2 до 2022 года.

Banki.ru

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

В Красноярском крае открыт набор на вакансии для работы на Универсиаде-2019. Формируется команда, которая будет обеспечивать питание гостей и участников Зимних игр.

Центр занятости Красноярского края объявил набор на временные вакансии во время проведения Зимних игр-2019. В основном требуются специалисты, которые будут обеспечивать питание гостей и участников Универсиады.

«В Центре питания с 14 января по 31 марта 2019 года открыты вакансии повара, кладовщика, технолога, диспетчера, заведующего складом, оператора ЭВМ, контролера, обвальщика мяса, электромонтера по ремонту и обслуживанию электрооборудования, слесаря-сантехника. Всех прошедших отбор кандидатов направят на курсы повышения квалификации», — говорится в сообщении регионального Агентства труда и занятости населения.

Подробности о вакансиях, условиях работы и требованиях к персоналу можно узнать на сайте агентства или в городских отделах занятости.

По информации агентства, уже набран штат водителей, которые будут работать во время Универсиады. Заключены трудовые договоры с более чем 350 кандидатами.

АиФ Красноярск

Жители Красноярского края не заметят роста своих доходов в ближайшие два года. Край занял 31 позицию в рейтинге из 74 крупных городов и регионов.

Жители Красноярского края, как и большинства других регионов, не почувствуют роста реальных располагаемых доходов в 2019—2020 годы. Исследование перспектив материального благосостояния граждан в крупных населённых пунктах провели сотрудники Финансового университета при Правительстве РФ.

Рост реальных располагаемых доходов населения (за вычетом обязательных платежей и с учётом индекса потребительских цен) в 2019 году и в начале 2020 года будет приближен к нулю. По мнению аналитиков, даже не смотря на прогноз роста заработной платы в этот же период по России в среднем на 4—6%, этой разницы будет не достаточно, чтобы покрыть снижение социальных выплат, доходов от бизнеса, недвижимости и банковских депозитов.

Перспективы роста доходов в течение ближайшего года есть лишь в десяти регионах, в их числе Республика Крым, Самарская, Ленинградская и Орловская области.

Красноярский край занял 31 позицию в рейтинге из 74 крупных городов и регионов, где проанализировали вероятность роста реальных располагаемых доходов.

Неблагоприятно на совокупные реальные доходы влияет и закредитованность граждан, рост налогов на землю, транспорт, недвижимость, увеличение размеров штрафов и стоимости различного рода страховок.

NewsLab.ru

Резкого роста тарифов произойти не должно: в Красноярске вновь обсудили «мусорную реформу»

С 2019 года в крае, как и во всей стране, заработает новая система обращения с твердыми коммунальными отходами. В крае появятся операторы, которые займутся вывозом, переработкой и захоронением мусора.

Накануне в Заксобрании края депутаты обсуждали вопрос тарифов для населения на сбор и вывоз мусора. С нового следующего года жители региона должны будут начать платить за утилизацию твердых бытовых отходов.

Присутствующий на встрече министр экологии Владимир Часовитин заверил, что резкого роста тарифа произойти не должно. До 1 декабря этого года будут определены тарифы по ряду технологических зон, на которые разделен край в преддверии «мусорной реформы». Всего этих зон будет 19. После будет определен тариф для населения на утилизацию твердых бытовых отходов. Все меры социальной поддержки уже проработаны.

Отметим, в целом расходы на «мусорную реформу» в регионе составят 337 млн рублей. Дополнительно федерация выделит краю в следующем году еще 431 млн рублей.

Деловой квартал

Красноярский край назвали неблагоприятным для трудоустройства пенсионеров

Красноярский край попал в список регионов России с самыми неблагоприятными условиями для трудоустройства пенсионеров. Об этом заявляют аналитики агентства «РИА Рейтинг», которые посчитали индекс привлекательности рынка труда для пожилых людей.

Выяснилось, что пенсионерам проще всего найти хорошее место работы в Москве и Санкт-Петербурге. Эти города набрали 74,5 баллов в рейтинге.

Красноярский край разместили на 51-ой позиции с 41,1 баллами. Для сравнения Новосибирская область набрала 53,3 балла, Омская — 47,7 баллов, Томская — на 42,8 баллов.

Среди самых неблагоприятных для трудоустройства субъектов оказались республика Тыва (9,3 балла), Ингушетия (13,3 балла) и Чечня (15,3 балла).

Для расчета индекса авторы рейтинга использовали такие индикаторы, как: уровень оплаты труда пенсионеров, уровень занятости пенсионеров, доля безработицы среди пенсионеров, простота поиска работы, соотношение зарплат пенсионеров и всех работающих в регионе, численность пенсионеров, продолжительность жизни после выхода на пенсию, общая емкость и развитость рынка труда, а также климат в качестве оценки комфортности работы и жизни.

РБК

6. СМИ О РОССИИ

Путин пообещал армии масштабные изменения

Масштабное переоснащение Вооруженных сил позволит сохранить стратегический паритет и защитит Россию от внешних угроз, заявил президент Владимир Путин. Об этом сообщает «Интерфакс» во вторник, 20 ноября. «К 2021 году доля современного оружия и техники в армии и на флоте должна составить не менее 70 процентов», — сказал глава государства в ходе совещания по военной тематике в Сочи.

Путин отметил, что такое масштабное переоснащение войск позволит решать весь комплекс задач, стоящих перед армией.

25 октября президент поручил поднять уровень боевой и оперативной подготовки российских войск. Верховный главнокомандующий призвал военных «в полной мере учитывать опыт военных операций в Сирии».

В ноябре прошлого года Путин анонсировал увеличение объемов производства военной продукции. Он отметил, что к этому должны подготовиться все крупные частные и государственные предприятия. По его словам, способность экономики быстро наращивать выпуск оборонной продукции в нужное время является одним из важнейших условий обеспечения безопасности государства.

Лента.ру

Давления на бизнес со стороны налоговых органов в России нет - глава ФНС

Давления на бизнес со стороны налоговых органов в России не существует: ФНС проверяет менее 11 тысяч юридических лиц, одной тысячи индивидуальных предпринимателей и около 300 физических лиц в год, заявил глава налогового ведомства Михаил Мишустин.

"Вы знаете статистику проверок физлиц? 300 проверок за год на всю страну, на 76 миллионов трудоспособных людей. В 2018 году мы еще на 30% сократили количество проверок и в отношении бизнеса – менее 11 тысяч по юрлицам. То есть проверяем всего двух налогоплательщиков из тысячи. По индивидуальным предпринимателям еще меньше — 1 налогоплательщика из четырех тысяч, это 0,025% от их числа. Меньше тысячи проверок по стране", — рассказал Мишустин в интервью газете Ведомости.

"Бытует мнение, что налоговая служба – жесткий контрольный орган. Но я очень хочу, чтобы ваши читатели понимали, что этого пресловутого давления не существует", — подчеркнул он.

По словам главы ФНС, если раньше у налоговых органов преобладала фискальная функция, то теперь на первый план вышла сервисная — то есть работа с большими данными и аналитика.

"Конечно, фискальный блок включается, когда налогоплательщик не исполняет обязательства. Но охват налоговыми проверками в России один из самых небольших в мире, и административная нагрузка, связанная с налогами, минимальна. Я убежден, что удобные и прозрачные процедуры, которые мы будем предлагать для оплаты налогов и сборов, гораздо важнее контроля", — заявил он.

ПРАЙМ

Росстат зафиксировал рост реальных доходов россиян

Росстат отчитался за текущий рост доходов россиян: за октябрь они увеличились на 4,3%, но в сравнении с аналогичным периодом прошлого года рост составил лишь 1,4%.

Такие данные приведены в очередном докладе «Информация о социально-экономическом положении России».

Существенно больше поднялись за октябрь денежные доходы населения — на 5,1% до 33,297 тысячи рублей. В годовом исчислении это означает рост на 5,4%. Месяцем раньше, в сентябре, реальный рост среднемесячной зарплаты по данным Росстата составил 4,4%, а номинальный (в годовом выражении) — 8,1%.

Напомним, что по прогнозам Минэкономразвития в России ожидалось замедление роста экономики в третьем квартале 2018 года — и этот прогноз оправдался. Темпы роста ВВП составили лишь 1,3% в годовом выражении после 1,9% во втором квартале текущего года.

"Российская газета"

Эксперты назвали долю живущих в режиме жесткой экономии россиян

Большинство граждан России вынуждены экономить, а 22% населения живут в бедности и могут позволить себе только минимальный набор самых простых продуктов, выяснили эксперты РАНХиГС

Эксперты РАНХиГС представили анализ потребительского благополучия россиян на основании данных мониторинга социального самочувствия населения. Практически все граждане России сегодня вынуждены экономить, рассказал РБК старший научный сотрудник Института социального анализа РАНХиГС и один из авторов мониторинга Дмитрий Логинов.

По результатам социологического опроса, проведенного в октябре 2018 года, эксперты разделили население России на четыре группы по критерию потребительского благополучия:

зона комфорта; зона возможных изменений; зона риска; зона бедности.

В зоне бедности находятся 22% участников опроса, то есть их доходы не позволяют приобретать товары сверх минимально необходимого набора базовых продуктов питания. «Значительная часть людей в зоне бедности вынуждены выбирать — купить минимальный набор самых простых продуктов (например, картофель, морковь, хлеб) или купить самые дешевые, но необходимые лекарства», — сказал Логинов.

В зоне потребительского риска оказались 35,6% респондентов, их текущие доходы позволяют иметь нормальное питание и покупать повседневную одежду, но приобретение предметов длительного пользования (к таким товарам относятся, к примеру, мебель, компьютер, холодильник, смартфон) вызывает крайние сложности, а перспективы повышения материального статуса при этом отсутствуют. Срок использования товаров длительного пользования объективно ограничен, рано или поздно они приходят в негодность, а это означает, что люди будут вынуждены начать экономить на еде или взять кредит, отметил Логинов.

Самая нестабильная группа — это зона возможных изменений. В нее попали граждане, которые затруднились оценить свои потребительские возможности в следующем году. Например, для части респондентов в этой группе покупка предметов длительного пользования в настоящее время вызывает сложности, но они ожидают повышения уровня материальной обеспеченности, для других же есть возможность приобрести товары длительного пользования, но они предполагают, что их материальное положение ухудшится в ближайшем будущем.

В зоне потребительского комфорта находятся только 28,3% россиян — столько респондентов сообщили, что могут позволить себе приобрести товары длительного пользования и не опасаются снижения уровня жизни в ближайшем будущем.

РБК

За 9 месяцев население России сократилось на 83,5 тыс. человек - Росстат

Население России за январь-сентябрь 2018 года сократилось на 83,5 тыс. человек, на 1 октября составляло 146,8 млн человек, сообщил во вторник Росстат. Как сообщалось, население РФ за 2017 год увеличилось на 77,4 тыс., за 2016 год - на 259,7 тыс. человек.

Число родившихся в РФ в январе-сентябре 2018 года снизилось до 1 млн 210 тыс. человек с 1 млн 271,6 тыс. человек за аналогичный период прошлого года.

Число умерших в январе-сентябре текущего года выросло до 1 млн 383,4 тыс. человек с 1 млн 377,8 тыс. человек в январе-сентябре 2017 года.

Таким образом, за январь-сентябрь 2018 года была зафиксирована естественная убыль населения на 173,4 тыс. человек (против 106,2 тыс. человек в январе-сентябре 2017 года).

Миграционный прирост лишь на 51,8% компенсировал численные потери населения.

Миграционный прирост за январь-сентябрь 2018 года составил 89,9 тыс. человек против 156,2 тыс. человек в январе-сентябре 2017 года.

/Интерфакс/

Цифра дня: "Налог на тунеядство" может принести более 734 млрд рублей в год

В Госдуме обсуждают законопроект, согласно которому все люди трудоспособного возраста должны будут платить отчисления в Пенсионный фонд, Фонд социального страхования и в Фонд обязательного медицинского страхования.

Сейчас, если человек трудоустроен официально, то отчисления в соцфонды платит за него работодатель. Точно также отчисления обязательны для индивидуальных предпринимателей, предусмотрены они уже и для самозанятых. Но комитет Госдумы по труду, социальной политике и делам ветеранов беспокоится о том, что есть люди, которые работают в тени без официального оформления и не платят никаких сборов, а из бюджетов

субъектов РФ только на медобслуживание официально незанятых людей выделяют порядка 600-650 млрд. рублей. Проблему решили устранить очень просто, даже примитивно.

По мнению члена Комитета Сергея Вострецова, отчисления в эти фонды должны платить вообще люди трудоспособного возраста. Исключение – несовершеннолетние, иждивенцы (в том числе студенты), пенсионеры и безработные, зарегистрированные на бирже труда. Вот только это совсем не гарантия того, что новые сборы не повесят на тех, у кого нет возможности платить. Биржа труда у нас – крайне непопулярный инструмент поиска работы. Люди не верят в то, что там можно найти хорошую работу, и что пособие может как-то помочь. Опросы ВЦИОМ показывают, что фактическая безработица многократно больше официальной: 11%. А уровень зарегистрированной безработицы – только 0,9%. В службе занятости на учёте на всю страну стоит только порядка 700 тыс. человек. То есть почти 7,9 млн. человек будут вынуждены несправедливо платить "налог на тунеядство", являясь честными безработными.

Однако власти думают не только о том, как бы выжать побольше денег у бедных людей. Иногда они демонстративно не против изъять что-нибудь и у богатых. Только масштабы несопоставимы. Так, например, сегодня правительство решило, что дорогие часы, браслеты и прочие украшения – это стратегически важные товары. А это означает, что при ввозе или вывозе часов и украшений стоимостью более чем на 1 млн. рублей, их нужно декларировать. Эта мера, конечно же, тоже пополнит бюджет за счёт пошлин и штрафов, вот только ни о каких 734 млрд. можно и не мечтать. Так что это уже в большей степени демонстрация мнимой справедливости. В реальности же кабинет министров верен своим неизменным принципам – латать дыры в бюджете за счет кармана простых граждан.

«Новые Известия»

7. РАЗНОЕ

Отцы и дети: наше время. Инертность нынешней молодежи не должна обманывать — история знает примеры, когда настроения радикально менялись за считанные годы.

Тема отцов и детей, а точнее, взаимодействия или, напротив, разобщенности разных поколений, актуальна всегда. Последний раз ее бурное обсуждение началось в минувшем году в связи с протестными акциями сторонников Алексея Навального, среди которых оказалось неожиданно много совсем молодых людей. Осмыслить этот феномен в своей лекции недавно попытался социолог «Левада-Центра» Денис Волков.

Один из наиболее интересных моментов тут состоит в том, что когда социологи взялись проводить исследование настроений молодежи, на которую многие из оппозиционно настроенных граждан поспешили возложить большие надежды, внезапно выяснилось, что по своим политическим взглядам современный среднестатистический россиянин в возрасте 18-24 лет достаточно консервативен. Во всяком случае, не менее консервативен, чем люди старшего поколения. И это не случайно, потому что, как совершенно справедливо отмечает по этому поводу Волков, «оценки молодых во многом повторяют оценки взрослых, и это отчасти понятно, потому что молодые люди — это все-таки часть нашего общества». И, добавим от себя, по этой причине и не могут быть радикально другими.

В частности, Волков приводит такой любопытный пример. Отвечая на вопрос о блокировке властью тех или иных мессенджеров, молодые люди, так же, как и пожилые, в большинстве своем поддержали эту меру. И это при том, что в интернет они, в отличие от своих бабушек и дедушек, заходят по нескольку раз в день.

Согласно опросам, молодежь в целом не очень стремится к переменам. Больше того, она, как отмечает Волков, хочет их даже в меньшей степени, чем люди старшего возраста. Социолог объясняет это тем, что молодые люди в возрасте 18-24 лет (таковых всего 6-7% населения) в значительной степени живут, что называется, на шее у родителей. Как правило, они учатся и им еще не ведома борьба за выживание. По этой причине их в этом возрасте пока все более или менее устраивает.

Подобная «холодная алгебра» социологических исследований, вероятно, может вогнать в тоску тех россиян, кто настроен оппозиционно к действующей власти, поскольку разбивает

их едва вспыхнувшие идиллические надежды на «поколение Z», как называют современную молодежь. Консерваторы же, сторонники бесконечной «стабильности», перепугавшиеся было из-за возникшей почти на ровном месте политической активности молодежи, напротив, могут вздохнуть спокойно — вышедшие на протест юнцы, оказывается, это лишь пресловутая «школота», маргиналы, представляющие меньшинство не только общества, но даже молодежи.

Социологически, вероятно, так оно и есть. Однако история на многочисленных примерах прошлого доказывает нам, что мотором перемен очень часто выступает как раз политически активное меньшинство. Вопрос состоит лишь в том, когда, в какой момент и по каким причинам взгляды и убеждения этого меньшинства становятся взглядами и убеждениями большинства.

Помню, как в 1988 году я приехал в Литву. В то время в Москве небольшие группы карабахских армян устраивали пикеты с весьма умеренными требованиями — вернуть в Нагорном Карабахе, население которого тогда на 75% было армянским, преподавание их родного языка в школах. Литовцы об этом знали и шутили на улицах: «Свободу Нагорному Карабаху!». О независимости Литвы в республике тогда никто публично всерьез не говорил. Когда же я приехал в Литву в 1989 году, идея возвращения ее независимости была уже практически всеобщей, к ней в республике не призывал только ленивый. А в 1991 году в Вильнюс защищать эту независимость от советских войск приехало около миллиона человек со всей Литвы.

Путь от шуточек до собственного грандиозного освободительного движения, в котором участвовал едва ли не каждый второй житель республики, был пройден литовцами за каких-то три года. Но есть, конечно, и другие примеры, когда этот путь занимает десятки лет...

На вопрос о том, как и при каких обстоятельствах стремление к решительным переменам превращается из идеи меньшинства в идею большинства, а также в чем причины подобных социальных процессов, примерно сто лет назад попытался ответить один известный политический практик и теоретик. Момент подъема таких настроений он назвал «революционной ситуацией» и сказал, что она возникает в обществе тогда, когда в одну точку сходятся, с одной стороны, резкое ухудшение социально-экономического положения большинства народа, а с другой, власть («верхи») по тем или иным, часто психолого-социальным причинам, не может действовать так, как прежде привыкла. «Низы» же в это время уже не хотят жить, как раньше.

В общем, нового тут добавить особенно нечего, за исключением того, что перейдет революционная ситуация в революцию или нет, во многом зависит не только от стремлений политически активных масс, но и от тех или иных шагов власти.

Из российской истории XX века мы знаем как минимум три случая, когда революционные настроения масс совпали с ошибочными действиями власти. Речь идет о революции 1905 года, Февральской революции 1917-го и августовской революции 1991 года. Во всех этих случаях «верхи» необоснованно пошли на то, что в современной политологии называется «непропорциональным применением силы», и это для них плохо кончилось...

Возвращаясь к теме поколений, я хотел бы обратить внимание на еще один момент из не столь давней истории. Инертность нынешней молодежи никого не должна обманывать. Поколение «застоя», то есть тех, чья молодость в Советском Союзе пришлась на 70-е — первую половину 80-х годов XX века, было, вероятно, самым инертным, конформистским, соглашательским и безынициативным. Мы не можем привести ни одного массового выхода на улицу молодежи в 70-е — первую половину 80-х годов. Но именно это поколение сыграло ключевую роль в российской революции 1991 года и в крушении той, казавшейся незыблемой, системы. У поколения Z опыт уличных манифестаций уже есть...

И последнее. Если не вставать на позицию «теории заговора», то нужно понимать еще одну принципиальную вещь. А именно то, что политические революции сами по себе являются результатом и продуктом подспудно идущих и часто просто не видимых широкой публике экономических и социальных процессов.

Опыт нынешней эпохи показывает, что с помощью ловких политтехнологических шагов, методов информационной войны и пропаганды, разработанных в одной западноевропейской

стране еще в 30-е годы XX века, можно удерживать власть очень долго. Однако жизнь устроена таким образом, что у всего и всегда есть свое начало, продолжение и конец. Физика жизни. И отменить ее никакие изощренные технологии не помогут.

Росбалт

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 21.11.2018 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	65, 59	▼ 0, 42
EUR	75, 18	▼ 0, 14

9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

День недели	Сегодня		Завтра				Пятница				Суббота			
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Явления погоды														
Температура, °C	-11	-8	-6	-6	-7	-6	-6	-6	-15	-15	-14	-12	-14	-10
Ощущается как, °C	-24	-19	-16	-16	-16	-15	-14	-13	-24	-24	-22	-20	-22	-18
Давление, мм рт. ст.	736	737	739	741	744	748	750	751	751	750	749	748	748	749
Ветер: скорость, м/с	17	14	13	13	10	9	7	6	5	5	5	5	5	6
порывы, м/с	24	23	19	18	16	13	12	9			8			
направление	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю-В	Ю-В	В	В	В	В	В	Ю-В